
 

 

 

ATA DA 7ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

Ao 04º dia do mês de Maio de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-se a 

Sétima Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, Sessão 

Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em seguida 

verificou-se a presença dos Vereadores, todos presentes. Expediente. Discussão e 

Votação da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de Abril de dois mil e vinte e 

três. Em discussão. Em Votação.Ata aprovada por unanimidade.Em seguida passou-se 

à Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 030/2023, Aumento 

do Ticket-Feira dos servidores municipais de Dores do Rio Preto/ES.Vereador Autor: 

Gustavo Tavares Oliveira. Indicação nº031/2023, Que estude a possibilidade de utilizar 

terreno da Prefeitura na Forquilha do Rio para estar fazendo área de eventos, podendo 

assim ser usufruídas em datas festivas.VereadorAutor:Antônio Raimundo Oliveira 

Amaral.Em seguida passou-se à Leitura dos Requerimentos solicitadas pelos 

vereadores. Requerimento nº 049/2023, Requer que encaminhe cópia das atribuições do 

cargo de agente de saúde.VereadorAutor: Nelson Ramos Filho. Requerimento 

n°050/2023, Requer que encaminhe cópia de todo processo licitatório de compra de 

peças mecânicas, de todas as máquinas, caminhões e veículos, do ano de 2022. 

Vereador Autor: Jeferson Lagares Oliveira. Requerimento n° 051/2023, Requer que 

informe a esta casa se já existe um projeto para construção da ponte localizada próximo 

a residência do Sr. Antônio Faria, em direção ao distrito de Patrimônio da Penha que 

sofreu uma queda devido ao fenômeno natural ocorrido no distrito de Mundo Novo, no 

dia 18 de Janeiro de 2023, e se já existe alguma providência que será tomada a respeito 

dessa demanda, que nos informe através de cópias. Vereador Autor: Bruno Viana 

Moreira. Requerimento n° 052/2023, Requer que informe a esta casa se já existe a 

elaboração de um projeto arquitetônico da avenida Firmino Dias, que encontra-se sem 

canteiro, sem jardinagem no momento e se já existe, que envie para conhecimento. 

Vereador Autor: Bruno Viana Moreira. Requerimento n° 053/2023, Requer que 

encaminhe a esta casa cópia da relação de todos os celulares comprados para o 

gabinete do Prefeito Municipal do ano de 2017 á 2023, contendo nota fiscal, processos 
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administrativos realizados para compra, valores dos respectivos fornecedores e que 

coloque os aparelhos a disposição para vistoria. Vereador Autor Nelson Ramos Filho. 

Em seguida passou-se à Leitura das Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. 

Projeto de Lei Ordinária n°008/2023, "Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências". Em 

sequência, passou-se ao Grande Expediente. Antes o Sr. Patos da Igreja Presbiteriana 

usou a tribuna para fazer uma oração aos Vereadores e todos que estão presente. Em 

seguida foi dada a palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre 

escolha, com duração da fala de 8 minutos cada um. Presidente Convida o Vice-

Presidente dessa casa para que assuma a Presidência para que ele possa fazer o uso 

da tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos, em sequência ele diz que quer 

encaminhar um ofício parabenizando Daniel Borges Evaristo que era funcionário deste 

município. Também pede um ofício ao Serjão que é pedreiro aqui do município e diz que 

quer enviar esse ofício agradecendo pelo serviço prestado, pois ele irá aposentar. 

Vereador Nelson pede a parte e diz que gostaria de assinar junto esse ofício. Em 

seguida o Vereador Marlon levanta um assunto sobre o Distrito de Mundo Novo que é a 

escola de lá, que esta precisando de reforma e já tem o dinheiro em conta, é só fazer. 

Vereador Nelson pede a parte e diz que concorda com o Vereador Marlon. Vereador 

Gustavo pede a parte e parabeniza o Vereador Marlon por ter levantado esse assunto e 

diz sobre a obra e o projeto. Vereador Carola também pede a parte e concorda com o 

Vereador Marlon que uma reforma é o ideal pra fazer naquela escola para ter um espaço 

melhor de lazer e conforto. Em seguida o Vereador Marlon pede para que encaminhe 

um ofício ao Poder Executivo para que de imediato tome providências com a reforma. 

Vereador Jeferson pede a parte e parabeniza o Vereador e cita que essa demanda é 

muito importante e também diz que Pedra Menina está sem escola Municipal e que 

estão tendo que usar o prédio emprestado do Estado. Vereador Marlon muda de 

assunto e fala sobre máquinas lá onde esta sendo construído o Centro Multiuso e 

questiona sobre as máquinas estarem na obra do município sendo que é pra servir os 

agricultores. Vereador Nelson pede a parte e concorda com a opinião do Vereador 

Marlon e acha que tem que acabar com essa política antiga de atender só quem quer, 

só quem favorece. Vereador Marlon fala também sobre as ruas de Mundo Novo, cita que 



 

 

 

o povo tem reclamado de carros em alta velocidade e então o pedido é que coloque um 

redutor de velocidade naquela localidade, que encaminhe um ofício ao Poder Executivo 

para que estude essa possibilidade. Em seguida ele pede que encaminhe um ofício 

também agradecendo ao executivo por ter atendido um pedido que ele fez sobre as 

caixas-seca. Por fim ele agradece. Presidente convida o Vereador Nelson para que faça 

o uso da tribuna. Vereador Nelson se absteve do tempo. Em seguida Presidente convida 

o Vereador Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da um boa 

noite a todos, em seguida ele cita sobre um fato que aconteceu a uns dias atrás, sobre 

campeonatos rural que faz a festa regional do paraíso ficar melhor e cita que 

infelizmente fazendo uma crítica a Secretaria de Espera Feliz/MG, que esse ano não 

quis realizar o campeonato. Em seguida manda um abraço para os coordenadores de 

esporte em Pedra Menina que também esta envolvido no campeonato do paraíso. E fala 

mais sobre esporte. E diz que ficou feio pra Secretaria de Espera Feliz mas cita que 

ficou bonito para a população que ajudou e também pelo os organizadores desse 

torneio, que fizeram de tudo para que não ficasse sem nenhum jogo. Vereador Toninho 

pede a parte e lembra o Vereador Raimundo que são 42 anos de festa Regional do 

Trabalho e cita que era um campeonato que mobilizada todos ali da região. Vereador 

Marlon pede a parte e parabeniza por ter levantado essa questão e cita que pessoas 

que estão em prol pra ajudar a população eles tem que realmente enaltecer o trabalho e 

cita uma sugestão para que envie um ofício ao Brás e aos outros envolvidos 

parabenizando eles e diz que gostaria de assinar junto. Vereador Raimundo diz que já ia 

falar sobre esse ofício e pede que encaminhe para o Etto, Tio Brás, Weliton e Claúdio. E 

diz também que pode observar essa semana, que a uns dias a chuva estava 

atrapalhando as manutenções da estrada e diz que a manutenção esta indo pra frente 

porque agora o tempo firmou novamente. Por fim ele deseja um boa noite a todos. 

Presidente convida o Vereador Sebastião Carola. Vereador Carola da um boa noite a 

todos. Em seguida ele pede para que o Vlad coloque umas fotos e comenta sobre elas, 

que é umas valas que tem na beirada da estrada que não está sendo feita e cita que a 

uns anos atrás foi um auge o almoxarifado e hoje nem vê encarregado de obra na roça 

fiscalizando. E cita que produtor ta morrendo porque não tem máquina para atender, cita 

que é pra mandar um projeto para esta casa para votar e aumentar o salário desses 



 

 

 

operadores. Cita sobre o salário que o executivo espera 5 dias úteis para pagar e diz 

que ele acha que se tem dinheiro em conta pode pagar na hora. Vereador Nelson pede 

a parte e concorda com o Vereador Carola sobre tudo que ele disse. Vereador Bruno 

pede a parte e cita sobre a rua que ele fez indicação lá em Mundo Novo que precisa 

estar calçando, porque está sem condições de passar carro nela. Vereador Jeferson 

pede a parte e parabeniza o Vereador Carola por falar da manutenção das estradas e 

cita também que o município tem máquinas mas não usa em prol da população. 

Vereador Carola diz que política é coisa seria, porque são poucos que tem honra. Cita 

que o chefe do Poder Executivo tem que pisar no freio e rever com muita atenção o que 

está fazendo. Por fim ele agradece e deseja um boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Antônio Raimundo (toninho). Vereador Toninho da um boa noite a todos e em 

seguida ele fala sobre sua indicação que fez para essa reunião que é sobre utilizar um 

terreno que tem na Forquilha do Rio para fazer as festas, pois o turismo esta 

aumentando. Vereador Marlon pede uma parte e parabeniza o Vereador Toninho por ter 

feito essa indicação. Vereador Raimundo pede a parte e parabeniza o Vereador Toninho 

também e fala sobre o Turismo que essa indicação é muito válida e em seguida pede 

pra assinar junto essa indicação. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza o 

Vereador também, e cita sobre o nosso café da região que já ganhou como melhor do 

Brasil e diz que o turismo aqui será um dos melhores também. Vereador Toninho em 

seguida fala sobre uma estrada em sentido a portaria do parque que esta sendo feita a 

manutenção e cita que dia 20 vai ter um mutirão e em seguida pede que encaminhe um 

ofício ao Prefeito para ele estar mandando um caminhão e uma máquina pra acontecer 

esse mutirão pra fazer uma limpeza. Vereador Raimundo pede a parte novamente e diz 

que quer assinar esse ofício juntamente com o Vereador Toninho e também diz que 

pode contar com ele no mutirão. Vereador Toninho manda um abraço para turma da 

obra e por fim deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o Vereador Bruno que 

faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a todos e em seguida ela 

começa suas falas falando de uma visita que fez na ponte onde teve a tromba d'água e 

cita que ela já esta precisando fazer outra ponte, porque está ficando perigosa. Em 

seguida diz que quer fazer uma denúncia a vigilância epidemiológica sobre essa água 

que está empossada nessa ponte. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o 



 

 

 

vereador pela atitude e cita sobre enviar um ofício ao executivo para resolver essa água 

empossada. Vereador Gustavo pede a parte e cita sobre a ponte também que já foi em 

busca de recurso, que já tem licitação e esta esperando uns ajustes finais para executar 

a obra e por fim parabeniza o Vereador. Vereador Raimundo pede a parte também e cita 

que essa ponte é de inteira responsabilidade do Estado e que eles já estão ciente disso 

e diz que tem que estar de olho pra ver se a ponte de madeira vai aguentar. Vereador 

Jeferson pede a parte e diz que foi muito bem mostrado pelo vereador o estado dessa 

ponte e cita que esteve na CEAG semana passada  no departamento e diz que eles 

mostraram no sistema que não tem nenhuma viga prevista pra Dores do CEAG. 

Vereador Bruno em seguida fala sobre um projeto arquitetônico que vem cobrando de 

paisagismo, onde tirou os canteiros, árvores e cita que a nosso cidade esta feia sem 

paisagismo. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza pela preocupação com isso 

e diz que realmente tem que organizar aquilo lá. Vereador Bruno cita mais sobre esse 

projeto e depois pede para que o Vlad coloque uma foto e diz que colocaram esses dois 

pneus com essas duas placas e diz que no entender dele é pra não estacionar o carro 

ali entre esses dois pneus, mas diz que o que esta dizendo na placa não é isso, cita que 

ali tinha que colocar uma placa de proibido estacionar ali e então pede para que arrume 

essa placa. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza por ter visto esse detalhe e cita 

que é pra encaminhar um ofício ao chefe do poder executivo para que troque essa 

placa. Vereador Bruno diz que também gostaria de encaminhar um ofício a Secretária de 

saúde pra saber a respeito dos kits dos agentes comunitários de saúde de endemias pra 

ver se foi entregue. Vereador Nelson pede a parte e volta no assunto do trânsito e diz 

que é fundamental que tenha audiência pública pra saber da opinião da população. 

Vereador Bruno parabeniza o poder executivo por ter colocado lixeiras com tampa e 

pede que encaminhe um ofício ao executivo porque ta tendo a pavimentação lá da igreja 

do Senhor Bom Jesus, pra estar mandando uns dois funcionários lá pra estar ajudando 

nessa pavimentação e por fim ele deseja uma boa noite a todos. Presidente convida o 

Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador Gustavo da um boa noite a 

todos e em seguida ele inicia suas falas dizendo sobre um trabalho que vem sendo 

realizado pelo Mateus Finotti Machado, projeto de sons e voz do Caparaó, Coral, Banda 

Marcial e trabalho realizado nas escolas e parabeniza ele por esse trabalho e manda um 



 

 

 

abraço a todos funcionários da Secretária de esporte. E solicita que o Chefe do poder 

executivo e a secretária estude a possibilidade de estar levando essas aulas de violão 

para dentro das escolas. Vereador Toninho pede a parte e manda um grande abraço ao 

Mateus também e cita que ele vem fazendo um belo trabalho e cita que gostaria de 

assinar com o Vereador sobre estar lavando até as escolas a aula de violão. Vereador 

Marinaldo pede a parte também e parabeniza o Vereador pela excelente proposta de 

levar essas aulas até a escola. Vereador Gustavo solicita que seja inserido os nobres 

colegas para assinarem junto. Vereador Raimundo pede a parte e pede para assinar 

junto também. Vereador Gustavo diz que será de suma importância. Em seguida ele cita 

sobre a Polícia Militar que tem feito rondas periodicamente na zona rural também e diz 

que isso é muito importante para segurança e dá parabéns a polícia por estar se 

dobrando e fazendo essas rondas. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o 

Vereador por ter levantado essa questão e diz que ontem topou com a polícia no Cerro 

rodando nas estradas, e sugere que encaminhe um ofício a polícia parabenizando a eles 

por esse trabalho que é de suma importância. Vereador Marinaldo pede a parte 

novamente e lembra que começou a colheita segura que vai estar rodando a noite pra 

dar um pouco de segurança ao povo da roça. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza 

o Vereador e a todos os polícias que trabalham aqui. Vereador Gustavo fala sobre outro 

fato muito importante que essa casa tanto cobrou a respeito da telefonia móvel do 

funcionamento da Vivo e diz que recentemente o Marcelo Santos teve uma reunião com 

o responsável que cobrou a melhoria dessa operadora de todo estado e também Gilson 

Daniel que está correndo atrás, parabeniza eles. E por fim ele convida a todos que estão 

presentes para um bate-papo muito bacana com Marcelo Santos em um canal que ele 

criou no youtube, Gugucast. Diz que por hoje é só e deseja uma boa noite a todos e que 

fiquem todos com Deus. Presidente convida o Vereador Jeferson para fazer o uso da 

tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos ele começa suas falas agradecendo 

ao Governador Renato Casa-Grande, e cita sobre a rota oficial de turismo, rota turística 

de Pedra Menina que se tornou uma rota Estadual, agradece também ao Deputado 

Estadual Tyago Hoffman, que falou e cumpriu e cita mais sobre essa rota que é de suma 

importância. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza o Vereador por ter feito esse 

pedido ao Deputado e diz sobre a importância de receber recursos dentro dessa rota 



 

 

 

turística. Vereador Jeferson cita também que vai ser muito bom para os produtores 

rurais, que hoje é dia de celebrar  a primeira rota oficial do estado dentro de Dores. Em 

seguida ele fala sobre demandas na nossa comunidade e fala sobre uma ponte onde se 

localizada em Pedra Menina e essa ponte esta afundando, a ponte esta cedendo se 

passar caminhão ou algum veículo pesado ela pode cair e cita que tem 3 vigas 

abandonas lá perto e então ele pede que encaminhe um ofício ao Chefe do Poder 

Executivo para que estude a possibilidade que faça uma vistoria nesse local e se for 

possível que reutilize essas vigas para fazer a ponte. Por fim ele agradece a todos e 

deseja uma boa noite. Presidente convida o Vereador Marinaldo para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Marinaldo da um boa noite a todos, ele pede que encaminhe um ofício 

parabenizando o encarregado das máquinas Paulinho e fala sobre os calçamentos na 

igreja, que já esta em andamento. Vereador Bruno pede a parte e diz que gostaria de 

assinar junto esse ofício e cita que a população estar disposta a ajudar com esse 

calçamento. Vereador Marinaldo cita em seguida sobre uma foto que tirou lá na 

associação do cerro e diz que gostaria de encaminhar um ofício ao Prefeito se tem 

possibilidade doar essas pedras pra calçar lá em frente a associação. Vereador Bruno 

pede a parte e parabeniza o Vereador por dar essa idéia. Vereador Marinaldo 

parabeniza também a polícia militar pelo excelente trabalho que esta fazendo no nosso 

município e cita sobre as câmeras que tem nas ruas que através dela conseguiu 

recuperar um carro roubado. Vereador Gustavo pede a parte e parabeniza por ter 

lembrado desse episódio que conseguiu recuperar o carro. Vereador Marinaldo por fim 

ele manda um abraço pro amigo Cleibe lá de Pedra Menina e deseja a todos uma boa 

noite. Ordem do dia. Não há ordem do dia.Sem mais assuntos a serem tratados, declaro 

encerrada a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 18 de Maio de 2023, obrigado pela participação e tenham todos uma 

boa noite.Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata 

que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 
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